

马山：新春嘉年华促交流

为传承弘扬中华优秀传统文化，营造热闹喜庆、欢乐祥和文明的节日氛围，促进各民族交往交流交融，1月18日，马山县2025年新春嘉年华文旅活动在马山县古零镇乔老村小都百屯举行，热情好客的乔老人以丰富多彩的文旅活动，创新打造多彩的新春盛会，与返乡游子、广大游客一起感受别样的浓浓年味。

小都百屯是国家文化和旅游部2025年春节“村晚”示范展示点、第二批“中国少数民族特色村寨”。本次新春嘉年华活动的重头戏，就是新春文艺志愿演出暨古零镇乔老村“村晚”示范展示活动。演出活动以“春到小都百·幸福嘹唻”为主题，结合“村宴”、壮族会鼓、壮族三声部民歌、壮族打扁担、古零草凳龙舞等马山民俗活动、非遗项目、歌舞表演、现场互动以及春节大团圆打卡点等进行。活动以国家级非遗项目壮族会鼓+市级非遗项目古零草凳龙舞——《闹新春》开场，歌舞《欢迎你到小都百》、快板《乡村新岁话

振兴》、广场舞《幸福律动》、舞蹈《俏花旦》、壮族山歌剧《金玉良缘》、歌曲串烧《新年快乐》《春风十里报新年》《恭喜发财》等节目依次上演，精彩的表演不断激起广大游客、观众的阵阵喝彩声、掌声和欢笑声。

活动当天好戏连台，既在演出当中穿插了扁担舞教学和游戏互动，还有新春“村宴”、新春集市、新春送福、新春趣游、“2025亲子寻年记·非遗拓福迎新年”以及新华小记者采访等活动项目，现场观众、村民、演员全程互动参与。包粽子、做腊肉、写春联等群众喜爱的活动也陆续上演，整个活动现场变成全民参与的文化盛宴，呈现出浓浓的年味，让大家过了一个有民族味、文化味、传承味、乡愁味的新春盛会。

据了解，“村宴”活动共设60余桌宴席，吸引了近1000余名游客前来参与，游客们品尝完“村宴”美食后游览了马山的奇山秀水、秀丽风光。
(竇大全/文、图)



▲村民与游客参加村宴。

田阳区：非遗杂技精彩上演

1月18日，百色市田阳区田州镇五指山社区举办非遗杂技表演活动，在火海中快速飞舞的火壶、璀璨耀眼的火火飞轮等高难度绝活表演在现场轮番进行，紧张且刺激，引来观众阵阵喝彩声。

当天的活动以非遗为主题，展示了演员高超的技艺，给广大观众送上一场难忘的视觉盛宴。图为非遗节目表演。

(黄国顺 摄影报道)



南宁：盛大灯会精彩亮相

1月18日晚，南宁市2025年青秀山新春灯会盛大开启。走进青秀山，装饰成各式人物、动物、植物的彩灯一时亮起，漫山皆璀璨，遍地是琉璃。五光十色的走廊、流光溢彩的树木，众多游客如同游走在灯火奇异的世界。远处灯火璀璨耀眼，路边装饰精巧生动，充满年味的元素点缀期间，共同构成一片辉煌繁盛的新春景象。

现场还进行了精彩的活动表演。据悉，整个灯会将持续到3月9日。图为花灯长廊。

(谢梁雨 摄影报道)

宁明：侨胞侨眷迎新春

1月20日，宁明县侨务办公室、归国华侨联合会、党外知识分子联谊会、华侨农场联合举行2025年宁明县“同心贺岁·春满侨场”新春文化惠侨系列活动。活动为全县侨胞侨眷献上舞龙舞狮表演、书写赠送春联、猜字谜以及剪纸、拓印等非遗文化演示和体验，助力侨界群众欢度一个幸福、温馨、祥和的新春佳节。图为侨胞侨眷在学习和体验拓印技艺。

(周贻刚 凌云霞 摄影报道)



三江：瑶寨笙歌奏妙音

1月19日，三江侗族自治县老堡乡白文瑶寨举办芦笙节坡会，当地瑶族姑娘身着节日盛装欢聚田野。富含民族韵味的芦笙舞、优美动听的赛芦笙、赏心悦目的姑娘比美等精彩活动纷纷上演。姑娘们载歌载舞，吸引了大量桂黔毗邻乡镇的各民族同胞和游客前来观赏，共迎农历新年。图为瑶族姑娘结伴精心梳妆打扮。

(兰 堃 摄影报道)